

HOYIA & LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año IX.—Número 523.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 26 DE SEPTIEMBRE DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

SELECCION DE VALORES EN LAS CLASES MODESTAS

La provincia de La Coruña va a emplear doscientas mil pesetas en este próximo curso, destinadas a costear estudios de jóvenes escasos o carentes de recursos. Patrocina la idea, y costea estas becas, la Delegación Provincial de Sindicatos a medio de su Asamblea asistencial.

A nuestra memoria vienen unas bellísimas frases de San Gregorio Magno: "El que tuviere talento, cuide de no callar; el que tuviere abundancia de bienes, vele no se entorpezca en él la largueza de la misericordia; el que poseyere el arte de gobernar, ponga grande empeño en hacer al prójimo participante de su uso y utilidad".

Parecen escritas para este siglo y para este acto. Pocos, quizás ningún hecho de mayo significación en los sindicatos españoles, que estas subvenciones o subsidios para las clases modestas. Es lo que en sociología se llama, una auténtica "ascensión social". Porque esas clases modestas propenden providencialmente en sus clases selectas, a subir, a mejorar, a perfeccionarse. Y de unas clases modestas más cultas, mejor dotadas, más buenas, más capacitadas, se han de seguir, providencialmente también, o irrefrenablemente también, inmensos beneficios para la Sociedad, a la que han de dirigir desde los diferentes puestos que la vida les ofrezca.

Antes, aunque quisieran, no podían lograrlo; o lo lograban solamente en tan escaso número, que sus efectos apenas se dejaban sentir en la sociedad. Hoy, los Sindicatos, han puesto a prueba su instinto de sociabilidad y han entregado generosamente importantes cantidades, que pueden, a la vuelta de pocos años, mejorar la vida social y económica de las clases menos pudientes, para que los beneficiarios "cuiden de no callar" y si poseyeren con esos estudios el arte de gobernar, puedan poner "grande empeño en hacer participante al prójimo de su uso y utilidad".

Hoy la frase de Arquímedes: "dadme un punto de apoyo y moveré la tierra de su asiento", se puede transmutar en esta: dadme un hombre bien formado, selecto, en el amplio sentido de la palabra, y la sociedad se reformará y perfeccionará en la misma medida en que este hombre posea una formación más completa y más perfecta. Esto es lo que indudablemente va buscando la Corporación española hoy encuadrada en la extensa red que se concentra en Sindicatos.

Quizás estas subvenciones o subsidios pasen desapercibidos para la sociedad coruñesa. No para nosotros. Porque aspiramos con frenesí, a la capacitación de los hombres, que, carentes de recursos y con unas ansias inextinguibles de saber y de comunicar esta sapiencia a los demás, gemían en el más absurdo y doloroso de los abandonos. Hoy no se perderá ningún talento, ni se esterilizará ningún esfuerzo. ¡Loado sea Dios!

No es la primera vez que tocamos este problema. Del seno de los Sindicatos, precisamente, han pasado a la vida social política y económica de muchas naciones del mundo—quizás ninguna, en esto, como Inglaterra a través de sus Trade Unions—hom-

(CONTINUA EN CUARTA)

Repatriados japoneses de la Manchuria comunista, llegan a Honda

En Manchuria escasean los productos más esenciales

TOKIO, 25.—Los primeros japoneses repatriados de la Manchuria comunista han llegado hoy a Maitzuru, en la isla de Hondo. Presentan un aspecto deplorable y declaran que la situación en Manchuria es hoy peor que en cualquier momento anterior del siglo y que hay allí aguda escasez de los productos más esenciales.

El jefe de la expedición manifiesta que quedan por repatriar de Manchuria unos seis mil japoneses.—(EFE)

Para crear Europa, se precisa la incorporación de Alemania, dice De Gaulle

Ha perdido eficacia el Pacto Atlántico, por la bomba atómica de Rusia

Inglaterra sólo se ocupará de su propia defensa

BURDEOS, 25.—El general De Gaulle ha pronunciado en la Gran Pléace des Quinconces bordelesa su anunciado discurso, que escucharon 40.000 personas. No se han producido desórdenes, a pesar del anuncio de los comunistas.

"El Pacto Atlántico hubiera sido buena cosa—dijo el general—si Norteamérica hubiese podido conservar el monopolio de la bomba atómica. Pero si los dos bandos han de tener el arma atómica, el Pacto en su forma actual pierde para Europa mucha de su eficacia".

Afirmó que los franceses se vuelven cada vez más aprensivos, pues no es cierta la afirmación de sus dirigentes oficiales de que el país ha llegado a la estabilidad y de que su seguridad está garantizada. "Todo el mundo sabe que la economía francesa—continuó—está sólo mantenida en alto por las importaciones del Plan Marshall, es decir, por un fenómeno transitorio. El presupuesto se ve equilibrado gracias únicamente a la inflación. La nueva devaluación del franco impuesta desde el exterior en condiciones irritantes y alarmantes, es otro hecho. Las cuestiones de precios, salarios, alojamientos y reconstrucción son más agudas que en ningún otro momento. Es preciso advertir a la nación que nada obliga a los Estados Unidos a tomar parte en gran escala en la defensa directa e inmediata de nuestro Continente. Mientras Europa no constituya una cabeza de puente segura y potente, no esperamos que van a llegar las flotas a desembarcar sus ejércitos. Sabemos que Inglaterra lucharía inmediatamente si el Oeste fuese atacado, pero también sabemos que por efecto del arma aérea ha dejado de ser por completo una isla. Sabemos que primero piensa en la defensa propia y que no arriesgaría la parte principal de sus fuerzas en el Continente. Al pueblo francés corresponde garantizar su seguridad. La seguridad inmediata de Europa y África del Norte son en primer lugar la responsabilidad de Francia".

De Gaulle pidió unidades militares "activas", con movilidad y equipo adecuado. El pueblo alemán debe ser incluido entre los europeos, a pesar de la amargura y de la cólera que tan sólo la mención de Alemania despierta en millones de personas. El hombre de sentido común se da cuenta de que los alemanes están en el centro de nuestro Continente, de que son nu-

merosos, disciplinados y dinámicos y de que la naturaleza y el trabajo propio los ha dotado de un gran potencial económico. Los ve provistos de carbón, equipados para una producción en gran escala a pesar de los desmantelamientos, y capaces de elevarse a gran altura en la ciencia y el arte tan pronto como dejen de verse engañados por la pasión de las conquistas. Ve que de resultados de la dominación soviética, Europa está aislada de gran parte de ella misma, mientras que Inglaterra se retira. Por ello, para crear Europa es preciso la incorporación de Alemania, y esto mediante acuerdo directo francoalemán.—(EFE)

Rusia posee la bomba atómica hace dos años

Y es partidaria—según "Tass"—de que se declare fuera de la ley

También prepara bases para lanzamiento de bombas volantes

PARIS, 25.—"L'Humanité" Dimanche, el órgano comunista, dice que la "bomba no es sino una maniobra política y un chantaje" destinados a obtener de los Estados Unidos y "países vasallos" nuevos créditos militares. Afirmó que Truman necesita crear una "psicosis de guerra para justificar los pactos de agresión y los programas de rearme, y al mismo tiempo que la declaración del Presidente es "la confesión del fracaso total de la política norteamericana de chantaje atómico, ya que el anuncio de la explosión atómica en la URSS no hace sino reconocer un hecho anunciado por Molotov en 1947 y por Vichinski en 1948.—(EFE)

FUERA DE LA LEY, DICE LA AGENCIA TASS

LONDRES, 25.—La Agencia rusa Tass dice que "no hay necesidad de alarmarse porque la Unión Soviética posee el arma atómica, puesto que Rusia continúa siendo partidaria de que se declare fuera de la ley dicha arma". Insiste dicha Agencia en que la explosión anunciada por el Presidente norteamericano Truman, ocurrió en una de las grandes construcciones industriales que se realizan en la Unión Soviética.—(EFE)

* TAMBIEN BOMBAS VOLANTES

FRANCFORT, 25.—De fuentes bien informadas, tanto aliadas como alemanas, dice la Agencia United Press, se afirma que los rusos han ultimado el montaje de unas bases de lanzamiento de bombas volantes "Vjaw" supersónicas.

En círculos allegados a los servicios de información británico y norteamericano se declara que aquellos informes han podido ser confirmados, y que el primero en facilitarlos fue un técnico alemán huido de los soviets.—(EFE)

IMPRESION EN CHECOSLOVAQUIA

VIENA, 25.—La Prensa checoslovaca menciona hoy por primera vez el anuncio angloamericano de una explosión atómica en la URSS. El órgano del ejército, "Obrana Lidu", señala "la impresión y la sorpresa causada en todos los países occidentales

Tito pide a Norteamérica un empréstito de 250 millones de dólares

Parece que se le concederán de 30 a 50 millones

VIENA, 25.—Hoy a salido en avión de Belgrado, con rumbo a París, el último de los tres financieros norteamericanos que han realizado una visita de dos meses y medio a Yugoslavia con el fin de estudiar las condiciones del país con miras a un empréstito. Tito pedía 250 millones de dólares en una serie de empréstitos y no parece que, si llega el caso, se le concedan más de treinta a cincuenta.

Según comunican de Belgrado; la desvalorización de la libra y algún otro obstáculo aplazará probablemente por otras dos semanas la firma del proyectado acuerdo comercial anglo-yugoeslavo.—(EFE)

MANIOBRAS AEREAS SOBRE INGLATERRA

Toman parte en ellas, aparatos norteamericanos, ingleses, franceses, belgas y holandeses

LONDRES, 25.—Una fuerza combinada de aviones británicos, norteamericanos, franceses, belgas y holandeses, con un total de quinientos aparatos entre bombarderos, cazas de reacción y otros, ha "atacado" Gran Bretaña, donde diez mil artilleros anti-aéreos y localizadores civiles que ignoraban donde habían de surgir los "invasores" han prestado servicio de "defensa". Todas las estaciones de radar del país están en funcionamiento. Durante toda la noche, bombarderos de la RAF estuvieron zumbando sobre las ciudades más importantes de Inglaterra y Escocia, tratando de conseguir "abrirse paso" entre las pantallas de radar y las escuadrillas de interceptación integradas por cazas de reacción. Al amanecer iniciaron a gran altura el "ataque" bombarderos B-50 de las bases norteamericanas de Gran Bretaña. Las maniobras, conocidas con el nombre de "operación Bulldog" comenzaron el sábado, en un cielo generalmente sin nubes, después de una demora impuesta por las malas condiciones atmosféricas anteriores. Hoy han sido sometidos a una actividad aérea "intensísima" los objetivos industriales de los Midlands del Sudeste, en particular de la región de Bristol, mientras que aparatos "Wellington" de la RAF volaron durante la noche sobre Glasgow y se acercaron a la base naval de Firth of Forth. Algunos consiguieron atravesar la "defensa" inmediatamente establecida por los cazas de la escuadrilla llamada "ciudad de Glasgow". Por su parte los cazas de la base de Kent "interceptaron" siete B-50 norteamericanos que subieron a diez mil metros para "atacar" Londres.

Las maniobras terminan el lunes. (EFE)

Sale de Tetuán un avión con peregrinos para la Meca

TETUAN, 25.—En la tarde de ayer, y terminados los rezos, en el Santuario de Sidi Saidi, se celebró, como es costumbre tradicional, la despedida de los peregrinos que van a la Meca para cumplir con una de las cinco obligaciones de la religión musulmana. El templo se hallaba repleto de público, entre el que destacaban numerosas mujeres, que despedían a una musulmana que va a la Meca.

Esta mañana ha salido, del aeródromo de Sania Ramel, el avión que transporta a los peregrinos. Acudieron a despedirlos el general jefe de Secretarías de la Alta Comisaría, señor Medina-Santamaría, y otros, así como numerosos musulmanes y familiares de los peregrinos. Numerosas mujeres musulmanas pusieron la nota de color con su blanco jaique y el clásico yu-yu de alegría. Todos los peregrinos han manifestado su agradecimiento al Alto Comisario, teniente general Varela, por el interés demostrado en las gestiones realizadas cerca del Gobierno español para que los marroquíes de esta zona pudieran ir en peregrinación a la Meca. El avión tocará tierra en Melilla para recoger a los peregrinos de la zona oriental.—(CIFRA)

VIDA CORUÑESA

Exposiciones, visitas y necesidades de La Coruña

El señor Alcalde ha tenido la genialidad de invitar a la Prensa para visitar con calma y reflexión la exposición de obras y proyectos municipales, extramunicipales, provinciales, regionales, particulares, y demás; que todo ello entra en la órbita de un Ayuntamiento, cuando hay un Alcalde dinámico y avisado que se adelanta a los tiempos, y a veces, si retrocede, es para recordar a propios y extraños las realizaciones de los Concejos anteriores.

Como esto de las restricciones es una poderosa perturbación, muchas de las obras y proyectos no han sido alcanzados por la retina de los visitantes. Así, por ejemplo, nadie, que sepamos, se ha dado cuenta de que entre las maquetas, cuadros y demás, figuraba una preciosa miniatura de una draga, de una grúa eléctrica, de un palco de la música.

Pero esto no importa. Estamos seguros de que hubiera figurado un horno eléctrico para la panificación del cubo de racionamiento, si no fuera por falta material de tiempo. Por cierto que, según ha dicho el Alcalde, dicho horno va a ser instalado en un lugar céntrico, a fin de que pueda ser visitado por cualquier miembro de la Corporación. Nosotros opinamos que así como los cajeros tienen una cantidad para *quebranto de moneda*, en ese horno debe existir una cantidad de masa para *quebranto de pan*, con objeto de que los concejales puedan comprobar con un simple pellizco, si la calidad es la deseada, si la cocción es la apetecible, y si el peso es el del sistema métrico.

Con lo cual se podrá obtener el mejor pan posible, como ha dicho el Alcalde de La Coruña, frase que no dió poco que hablar en la semana pasada, porque estaban divididas las opiniones. Para unos debía ser, *el mejor pan posible*, y para otros, *el mayor pan posible*. Nosotros, en afán de armonía opinamos que lo que se debe buscar son las dos cosas: el mejor y el mayor pan posible, aunque haya que aumentar los cupos.

Y ya que nos hemos metido en cuestiones que pudieran ser de Abastos, no podemos pasar por alto lo del pescado. Reconoció el Alcalde que escasea el pescado, porque se exporta al extranjero. Pues bien, esto de desmenujar un santo por vestir otro, es de muy mala economía. ¡Que no se exporte! Porque lo que ganamos por un lado, lo perdemos por otro. Y una buena parte del pescado, es para las clases modestas.

Interesaría también conocer que es eso de la rasante de la Marina. Porque en nuestro deambular por aquella aristocrática zona hemos tirado una línea o ojo, desde el palco de la música, poco más o menos, y hemos visto unas cosas muy raras cerca del teatro Colón. Allí hubo unas zantías, y después otras, y después unas varillantes. Con tanto tejer y destejer, se pierde tiempo y dinero. Claro que a veces se lastiman intereses muy respetables, pero... no hay remedio. Por encima de todo están los intereses del Ayuntamiento.

No vaya a suceder que por no hacer las cosas como Dios manda, dentro de poco—cuando empiecen a funcionar los trolebuses de la Marina—vaya a haber que modificar las aceras, para que no estorben a los trolebuses, como sucede en la línea de San Andrés. Porque después de leer la última sesión municipal nos hacemos cargo de la razón que asiste a la Compañía, al pedir que se le saquen y se le quiten cuantos estorbos se opongan a su paso. El caso es que los viajeros puedan ir cómodamente, como sucede con los tranvías de Puerta Real. ¡Y luego hay maliciosos por el mundo que hablan y dicen de tan humanitaria entidad!

Y vaya por delante un recuerdo al señor García Crespo por su intervención en la última sesión. Aunque para nosotros no era un secreto, y de ello hemos hablado en alguna ocasión—creo que hemos coincidido repetidamente los tres periódicos de la capital—resulta que escasean los guardias municipales—¡28 en dos turnos!—, faltan vehículos para limpieza, ambulancia, matadero y cementerio, y por último en incendios.

Las razones aducida por el señor Molina carecen de peso. ¡En absoluto! Se trata precisamente de servicios en los cuales no se pueden hacer ahorros, porque con ellos se lastiman respetables intereses del vecindario, y no se le beneficia más con los que el hacer ahorros se le trata de proporcionar. La misión de estas corporaciones, no es hacer ahorros, sino gastar, invertir esos ahorros en los mayores y mejores servicios. En último caso, hacer ahorros de gastos superfluos, muy bien. ¡Pero es superfluo el con-

La cascarilla se va

De tiempo inmemorial, fué La Coruña la ciudad del cacao. Y nuestras remesas de cacao, irradiaban del puerto, de la estación, o de la carretera, a todos los puntos de Galicia donde se consumía esa biterriaca, transformable en chocolate, manteca de cacao, y sobre todo, cascarilla.

Nuestra afición inmoderada—perdón, coruñeses de solera—a la cascarilla, hizo que pasásemos al diccionario etimológico con el remoque de "cascarilleiros", que tanto nos honra en todos los rinesones de la tierra. Después, vino la psicología experimental, la filosofía, y demás, haciendo pinitos de erudición y reflexiones de leguleyo, para venir a parar en que lo de cascarilleiros nos pertenecía por derecho propio más que por derecho de cacao; por ser un poco superficiales, por pasear todos los días por la calle Real, por estar siempre en la superficie de las cosas, etc., etc.

Nuestras abuelas, amantes de la tradición, no celebraban, como ahora, lanchs, cock-tail, vermouths, etc. sino que en las "soirées" de aquellos tiempos tan infundadas de romanticismo, celebraban *cascarillas de honor*, que era lo más honroso y *chic* de aquellos tiempos felices, con recuerdos de polición, ceremonias de rigodon, polvitos de rapé y habaneras.

Pues todo ello, corre peligro de desaparecer, envolviendo en el polvo de los tiempos, a una de nuestras más caras tradiciones y de nuestros más halagadores desayunos. La cascarilla, con el cacao, se nos lo van a llevar para Gijón, si Dios no lo remedia, para tocar las *fabes* y competir con la sidra asturiana.

No sabemos si de ello se habrán ocupado los señores que constituyen el comité o junta del Depósito Comercial. Pero por si acaso, y en apoyo de esta biterriaca, el Ayuntamiento de La Coruña debía poner toda la carne en el asador. Arrumbar una de nuestras más dulces tradiciones, es algo insolito y desmesurado. Aquí siempre radicó el centro del cacao, y de su evolución, la cascarilla, que yacen en estos momentos postergadas por obra y gracia de unas tarifas despiadadas, y casi, casi, cruentas.

Si no se tomasen a demagogia nuestras palabras, tendríamos que excusar: cascarilleiros de la torre de Hércules, uníos.

tar con suficientes guardias de circulación, tener un material de limpieza en relación con las necesidades de la ciudad, suficientes ambulancias, coches para el matadero y cementerio?

Es a todas luces evidente que La Coruña en este aspecto está a la altura de un modesto villorrio. Y estamos seguros de que los gastos en que se han invertido esos ahorros de guardias y demás, han sido de inferior categoría, de mucha menos entidad que los que' debían estar cubriendo, en servicios a todas luces inaplazables. El buen nombre de La Coruña, lo necesita, y hoy en este aspecto hacemos un mal papel ante los ojos de propios y extraños.

Por último, echemos las campanas a vuelo porque lo de las cantinas sea una venturosa realidad. Pero no nos convence ese donativo de cincuenta mil pesetas. Preferiríamos muchas menos calles, muchos menos empedrados y muchas menos obras, si los hijos de esos obreros que en ellas se han de emplear, han de estar pasando necesidades de alimento y vestido que pueden y deben ser remediadas con las cantinas escolares. Nosotros, en este asunto, nos colocamos del lado de los niños y enfrente del estrecho criterio del Ayuntamiento. Podemos nuestro Municipio una serie de gastos superfluos de los que habló el ponente de Hacienda, y dé a los hombres del mañana unas raciones de comida y unos vestidos, que hoy no pueden darles sus padres, porque los jornales son insuficientes para las más elementales necesidades de la vida.

Hasta por estética, sino por amor. Nosotros lo defendemos desde el punto de vista de la caridad cristiana, y si se nos apura, de la justicia social, pero si no fuera así, hasta por buen gusto y por propia estimación. ¡Qué no se presente una muchedumbre de harapientos a los forasteros.

Y ahora a esperar el próximo pleno, que va a resultar muy sabroso, pero muy sabroso. Nosotros ya hemos pedido "reserva" en la tribuna. Prometemos referencia y comentarios en el próximo número.

ANTISEBORREICO

MOYANO
Contra **CASPA**: Fortalece el bulbo piloso, evitando la calvicie prematura, gracias a los antisépticos, estimulantes vitamínicos de su científica fórmula.
Producto del Laboratorio **GUTIERREZ-MOYANO**
Riego de Agua, 48 La Coruña

¡Gracias, D. Cristino!

Si, gracias, muchas gracias, por el artículo publicado el 24 de septiembre de 1949. Pues si bien es cierto que las tesis sustentadas discrepan bastante de las sostenidas públicamente por usted mismo, el 30 de agosto de este año—¡aquel magnífico hospital de infecciones, fuente de ingresos municipales!—no es menos cierto, también, que las razones esgrimidas y aducidas resultan en favor de que... no se adquiera la "Clínica Labaca" para hospital, ignoramos si, como los rusos, poseerá usted la "bomba atómica" de los razonamientos en pro de ese hospital, que ahora propugna, para cirugía, medicina y maternidad; pero lo que puede apreciarse es la endeblez de una defensa... sin defensa posible. Ante una lógica irrefragable, se opone una sentimentalismo de otropol. Porque nosotros nunca fuimos contrarios a que se consiga un Hospital Municipal; pero siempre nos ha parecido lo de "Labaca" el peor camino, el más lento y el más complicado. Lo demuestra el que comenzó la gestación de tal engendro, en el año 1945. Y desde entonces no habría resuelto el Ayuntamiento su problema. Nos complacemos en airear públicamente nuestras ideas, para que no se tergiversen: hospital único, en terrenos municipales y dentro de la población, para facilidades de todos (personal, enfermos y familiares); Casas de Socorro estratégicas y bien dotadas; servicio de salidas urgentes, eficaz; ambulancias; organización. Y todo dentro de la mayor economía y de lo que le sea posible y factible al Ayuntamiento llevar a cabo.

Y cuando nuestro alcalde—dinámico, activo y preocupado del bien de la ciudad—considera oportuna una reunión de técnicos, será por que la reunión hace falta. Si los técnicos se hubieran reunido más de una vez—sin dejarse imbuir por el "dulce farniente"—la Beneficencia municipal de La Coruña había dejado, hace mucho tiempo, de ser problema.

Lo demás sería hacer lo de siempre: colocar los "fungueiros" antes que el carro, y en lugar de solucionar los problemas para bien del público, sería embrollarlos con perjuicio de todos.

Y que conste que nuestra posición es consecuencia de un meditado estudio. Y a nuestras razones nos alegraría que nos contestasen con otras razones. Sin romanticismos teanochados.

Al decir, todo por el pobre enfermo de la Beneficencia pensamos lo mismo que usted, y por eso le decimos: muchas gracias, D. Cristino, por el alegato con que nos obsequió.

El arte de enseñar a andar

Los periodistas estamos de enhorabuena. En una misma semana, han aparecido dos noticias en la prensa, que nos han nublado de emoción. Se están publicando una serie de artículos para enseñar a andar a los madrileños. Una. Dos niñas deben su vida a la lectura del periódico. Otra. Una aclaración: esta última lectura, fué hecha por la madre de las salvadas.

Lo de enseñar a andar, es de gran significación. Los periódicos enseñan a andar, enseñan a discurrir, a filosofar, a estudiar, a vivir, a las gentes. Esa fué siempre la misión del periódico y del periodista. Enseñan a andar por la vida con la diligencia necesaria, para que no den un traspás.

Porque hoy no podemos usar de la "diligencia" como antes, sino que hay que andar con una celeridad que esté a tono con los tiempos, porque puede suceder, y sucede, que se adelanten otros y lleguen antes, con lo cual se ocupa un mal lugar en las infinitas colas de la sociedad. Que no son sólo las colas de la carne y del pescado, sino las otras, las *colas de la vida*, donde tenemos que hacer cola para que podamos alcanzar un puesto, una colocación, adelantarnos con una noticia, progresar, en una palabra.

Enseñamos a andar, porque muchas, muchísimas personas, no son suficientemente avisadas, y llegan tarde a todas partes. Se embretienen con cosas de poca monta, se retrasan, se pierden, se lesionan. Sus músculos están atrofiados por largos años de inactividad, de paralización, de abulia.

Así no puede extrañarnos—no debe—que lleguen antes, gentes que por sus méritos, sus condiciones, debían figurar en la cola de las colas. Claro que esto no quiere decir que no tengamos que andar... con pies de plomo. Eso lo sabemos muy bien nosotros. Así están las rectificaciones que tanto nos desazonan, y a veces nos favorecen.

El periodista que ha lanzado esas noticias ha hecho un servicio muy grande a la prensa. De hoy en adelante, vamos a vender unas cuantas docenas más de HOJAS, porque de su lectura se van a obtener enormes beneficios para los lectores poco despiertos, los despiadados, los desambientados, y en fin, esos que conocemos con el nombre de habitantes de la luna. Somos benefactores de la humanidad; como si dijésemos, los andadores de las gentes. A pesar de los halacazos que a veces damos, o nos hacen dar.

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
E. San Andrés (La Esquina), Tel. 2759

Las "profecías" de la devaluación

La libra ha sido desvalorizada. Muchos de nuestros lectores, con la escarnería racial, habrán pensado que los libras hace ya mucho tiempo que estaban desvalorizadas. Antes pesaban cerca de medio kilo y ahora pesan 20/100 ó 150 gramos, y no son de la calidad apocada. Y sino que lo diga nuestro incommensurable ponente de Abastos.

Pero no se trata de estas libras, no señor. Se trata de la libra esterlina, que por obra y gracia de sus rectores, ha sido reducida en las dimensiones habituales. Nosotros no entramos ni salimos en estas alzas y bajas, porque no sabemos nada de finanzas, y ya no nos queda más recuerdo de la libra, que un Euen dije que perdía de nuestra fluyente cadena, en aquellos tiempos de la edad de oro, hoy anulada por la edad atómica que todo lo ensombrece.

El caso es que, hace hoy una semana, muchos de los lectores y en muchas de las tertulias, se estimó naturalísimo, lógico, y que "se vefa venir, la famosa devaluación. Hubo entonces argumentos y profecías de otropol, que tienen siempre valor "profético", porque son hechas a posteriori, que es cuando se profetiza con mayor seguridad.

Pero la cosa no debe ser tan fácil como creen los comentaristas de tertulia, porque precisamente en el mismo día que apareció en las HOJAS la noticia, una revista financiera nacional de indiscutible solera, hacía *tableau* con esta noticia, que fué no poco comendada y reida:

"Después de cuanto barullo se había armado sobre la inminencia de esta devaluación, se ha confirmado cuanto la semana pasada decíamos. Que no habría devaluación y se buscarían las soluciones por la vía de comercio internacional. Al menos por ahora. En suma, se han hecho muchos estudios pero la labor de equilibrar financieramente las dos zonas del dólar y de la libra, parece que va a ser cosa de mucho tiempo."

Lo cual no deja de ser una respetable "coladura", a pesar de todos los razonamientos, siempre de más consistencia que los de la "zona de las tertulias", en los momentos de euforia de café, copa, y habano.

Bienvenida a los duros

Ya han salido los nuevos "duros" por esos caminos de Dios. Vuelve a rodar el dinero, para perderse de vista. Tanto da. Antes volaba, porque era de papel; ahora rueda, porque es de metal. Volando o rodando, hacemos nuestras las palabras de un corresponsal madrileño: "los duros resultan agradables de presencia". ¡Ya lo creo! Y cuantos más, mejor, más agradables. Por mucho pan, nunca es mal año.

Lo difícil es lograr esa "presencia". Porque a partir de los ocho primeros días del mes, desaparece lo "agradable", porque desaparecen los duros. Y se da un fenómeno paradójico. Cuantos más duros, menos peso. Al desaparecer los duros, mayores pesos, o cuando menos, pesadumbres.

Saludamos desde estas columnas a los nuevos duros que han hecho su presentación en sociedad, donde han sido acogidos con todos los honores, y donde su "presencia" siempre resultará "agradable". No sólo en Madrid, sino también en provincias. Hagan acto de "presencia" el mayor número de veces posible, y procuren que su rodaje sea corlo y ceñido para que nos quepa la satisfacción de tenerlos entre nosotros el mayor espacio de tiempo posible. ¡Sean bienvenidos, y hasta muy pronto!

La reforma de la Sociedad

Hay muchas clases de sociedad. La que más nos interesa a nosotros, es la que se escribe con S mayúscula. Y esa sí que necesita de reforma. Y esa, no es ánima, sino real, evidente, necesaria, y hasta de *Joseph* natural. A nosotros nos parece muy bien un estudio sobre la sociedad anónima, sobre la sociedad limitada, y sobre la sociedad conyugal.

Pero los estudios y los remedios, sobre la Sociedad por antonomasia, nos parecen de gran importancia, utilidad y necesidad. No es esto una censura, ni muchísimo menos. Es una sugerencia. Muchas entidades se dedican por el invierno a dar conferencias y lecciones sobre la reforma de la Sociedad. En La Coruña se hace muy poca, en estos últimos años, "desde la tribuna". ¡Va a suceder este año lo mismo? La vida social está francamente abandonada, las Enciclicas, la Sociología, la Moral, está relegada a los círculos de estudio, pero no sale al exterior.

Y así no cumplimos un divino mandato: *Id al pueblo*. Para reformar la Sociedad, para mejorarla, para hacerla más buena, y más feliz. A ver, a ver si este año nos movemos. Porque estamos disfrutando las delicias de Capán, sin parar mientes, que "en las horas de esta noche es cuando se inebrian las grandes tormentas".

Dr. LOSADA

OCULISTA
Suspende su consulta hasta el día 13 de octubre.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

NOTICARIO

SUCESOS

Una riña de dos años sufre amputación de parte de un dedo.—Viajando ayer en un tranvía, disco 2, la niña Erundina Fernández Yáñez, de dos años, en compañía de sus padres, cuando el vehículo pasaba por la Avenida de Linares Rivas, le cayó una ventanilla encima de la mano izquierda y le produjo la amputación traumática de parte del dedo anular. La criaturita fué asistida de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y después pasó al domicilio paterno, calle de Juan Flórez, núm. 8, cuarto.

Lesionado al subirse a un tranvía.—El vecino de la calle de A. Sena, 25, Gonzalo Pío Filgueira, de 57 años, cuando intentaba subirse a un tranvía en marcha resbaló y dió con la rodilla izquierda contra el estribo del vehículo, ocasionándose una herida de dos centímetros de extensión, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

BECAS PARA PRODUCTORES

El próximo día 30 de los corrientes finaliza el plazo de presentación de instancias y documentación precisa para optar a las becas convocadas por la Asamblea Asistencial de la Delegación Provincial de Sindicatos, destinadas a productores e hijos de productores que careciendo de recursos económicos y hallándose dotados de capacidad de estudio suficiente, deseen alcanzar los objetivos que su vocación les señale. Dichas becas—de cuya convocatoria hemos dado cuenta oportunamente—son las siguientes:

Seis becas para productores o hijos de productores residentes fuera de esta capital, que deseen realizar estudios en la Escuela de Trabajo de La Coruña, dotadas con el haber mensual de 500 pesetas.

Seis becas para productores o hijos de productores residentes en esta capital, para cursar estudios en el mismo Centro, en régimen de enseñanza diurna, dotadas con 200 pesetas mensuales.

Doce becas destinadas a productores o hijos de productores residentes en esta capital, para cursar estudios en dicha Escuela, en régimen de clases nocturnas, dotadas con 200 pesetas mensuales.

Seis becas para realizar estudios de Bachillerato, de Bachillerato para pasar a Magisterio, y de Peritaje Mercantil, para productores o hijos de productores de esta provincia, en régimen de enseñanza oficial, dotadas con 200 pesetas mensuales.

Diez becas, dotadas con 600 pesetas por productor y mes, para cursar estudios de Enseñanza Técnica en Centros oficiales.

Diez medias becas, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas, para desplazamientos, matrículas, libros, etcétera, para realizar estudios de Enseñanza Técnica en Centros oficiales. Tres becas para estudios de Enseñanza Superior en Facultades o Centros docentes de categoría análoga.

EL PUERTO

Entraron: "Cabo Quintres", de Partington (Inglaterra) y el noruego "Grana", de Bary Dock (Inglaterra), ambos con cargamento de carbón. También entró "Nuevo Ortigueira", de El Ferrol del Gaudillo, con cemento.

Sallieron: "Cabo Sacratín", para Gijón, con general; "Castillo Montfort", para Tarragona, con carbón; "José G. Trevilla", para Santander, con trigo; "Aléazar", para Villagarcía, con general y madera; "María Junquera", para Gijón, con trigo, y "Mina Bédabo", para Foz, en lastre.

También sallieron, rumbo a la costa portuguesa, los pesqueros franceses "Paullet", "Espoz du Marin" y "Camaret", que habían entrado aquí de arribada.

Se esperan: "Monte Bustelo", "Cabo Huertas", "Cabo Cervera" y "Cabo Silheiro", todos con carga general.

VIAJEROS

Después de pasar una temporada entre nosotros, sale hoy para Vigo, donde embarcará para la Habana, el tesocero de la "Alianza Aresana", de Cuba, don Angel López Seijas, acompañado de su esposa doña Marina López Díaz.

NOTAS RELIGIOSAS

Con gran asistencia de fieles se viene celebrando en la iglesia conventual de los RR. PP. Dominicos la tradicional novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña. En los ejercicios de la tarde, que son retransmitidos por la emisora local E. A. J. 41, predica el elocuente orador sagrado R. P. Montedón, O. P., de la residencia de Barcelona.

También se está celebrando con toda solemnidad la novena a San Francisco de Asís en la Venerable Orden Tercera, y en la capilla de San José de la Montaña.

Mañana, martes, a las doce y media, tienen su Junta mensual en Fonseca, S. las Señoritas Auxiliadoras de las Misiones.

RACIONAMIENTO DE ESTA SEMANA

Adultos	
ACEITE un cuarto de litro a 2'30 pta.	
AZUCAR 200 grs. a 1'50 "	
PATATAS 2.000 " a 2'90 "	
ALUBIAS 200 " a 1'30 "	
LENTEJAS 200 " a 1'10 "	
JABON 200 " a 1'20 "	

DR. J. VAZQUEZ SEBASTIA
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 8
Teléfono 3336

SOBERANO GONZALEZ-BYASS

Difícil triunfo del Deportivo sobre el Valladolid: 1-0

Rafael Franco marcó el único tanto a los 14 minutos de juego

ARBITRO: Sr. García Fernández (Cantabria-Asturias).
 JUECES DE LINEA: Sres. Trabadelo (Cabeza) (Galicia).
 R. C. DEPORTIVO: Acuña; Crespo, Ponte, Botana; Martín, Calvo; Lujambio, Moll, Franco, Juanete, Marquinez.
 VALLADOLID: Saso; Lesmes I, Babor, Lesmes II; Ortega, Lasala; Rafael, Coque, Peralta, Vaquero, Aldecoa.
 TANTOS: Deportivo, 1 (Franco); Valladolid, 0.
 SAQUES DE ANGULO: Deportivo, 4 y 3 = 7; Valladolid, 0 y 2 = 2.
 AMBIENTE: Tarde gris y apacible, lluviosa al principio. Entrada regular.

PRIMER TIEMPO.—A los 14 minutos de juego, en la ejecución, por Lujambio, del tercer saque de ángulo lanzado por el Deportivo, FRANCO y Martín meten la cabeza, al remate, siendo el delantero centro quien logra encajar el balón en la meta del Valladolid.

SEGUNDO TIEMPO.—A los 21 minutos, en una colisión con Martín, resulta lesionado, en la cara, Ortega, quien tiene que ser atendido, fuera del rectángulo, durante unos minutos, volviendo a su puesto.

El maldecir y el crispar de puños a que se entregaron los olientes de Riazor en las postrimerias del partido jugado entre el Real Valladolid y el Real Club Deportivo de La Coruña, no fue ninguna novedad en la dilatada historia del fútbol coruñés. En todo caso fue una novedad en la reciente temporada. ¡Pero es tan vetusta esta manera de reaccionar!... Es la manera de reaccionar que ofrecen las multitudes cuando el equipo favorito no logra plasmar el juego que su delirante imaginación había concebido.

Y esto es lo que aconteció el domingo, en el Estadio Municipal. El aficionado medio subdivide, "in mente", la primera división en dos grupos. En el grupo A incluye a estos equipos cargados de historia y de laureles que ordinariamente acaban clasificándose en los seis primeros lugares de la "tabla". En el segundo grupo, inserta a esos otros ocho equipos que habitualmente disputan la segunda división de la Liga a la desesperada, con el fantasma del descenso gravitando sobre sus cabezas. Cuando uno de los equipos del "grupo A" visita al equipo local y le arrebató los dos puntos — uno solo — ¡mala suerte! Pero cuando el visitante es un equipo del "grupo B" y se le antoja ganar o empatar y "nos" arrebató algún punto, ¡maldición! Maldición para los jugadores de casa, maldición para el preparador, maldición para la directiva, maldición para el árbitro, maldición, rayi, para la Prensa.

No perdió el empató el Deportivo ante el Valladolid, pero como el Valladolid es un "equipo B", bastó que los coruñeses fracasaran como jugadores para que el público se entregara al denueso y a la desesperación. Y hay que reconocer que muy justificadamente. Porque la actuación del Deportivo frente al Valladolid fue un cúmulo de desaciertos del que apenas si se salvaron cuatro jugadores: Acuña, que tuvo la suerte de enfrentarse con una delantera de una infancia ursu-línea; Ponte, que se batió firmemente, aun no cuajando una de sus buenas actuaciones; Martín, que fué la única figura que dió la nota de empaque y calidad en el bando local, y Franco, Franco, que, no pudiendo ejecutar su jugada personal, dado lo implacablemente marcado que estaba, quiso hacer jugar a los restantes delanteros y abusó del pase corto a unos interiores que se mostraban incapaces de secundarle. Los demás... Bajos, Crespo, Calvo, Marquinez y Botana, este último en su primera tarde irregular; desastrosos, hasta la excitación de la ira popular, por su torpeza, su falta de coraje y su "prudencia", Juanete, o "inadaptados" — ofrecemos a la consideración del lector este piadoso eufemismo — Lujambio y Moll.

Cierto que el Valladolid, que en un partido normalmente desarrollado no podía ganar en Riazor, redujo su labor, en términos generales, a la destrucción del juego de su rival, pero aun en estas condiciones, si hubiera habido más empeño — y más cabeza — en el Deportivo, el tono del encuentro y su desenlace hubieran sido muy otros.

Porque el Valladolid, que, sea dicho de paso, no mereció, ni mucho menos, la derrota, no fué enemigo excesivamente temible. Duro y firme en la resguardia, con un Babor que se pegó a Rafael Franco como el "tutor" al árbol incipiente; móvil e impulsor en los medios, y ágil e inquietante en la vanguardia, careció, sin embargo, del elemento capaz de resolver felizmente cualquiera de sus numerosos ataques. Hay clase, mucha clase, si se quiere, en esos hombres que se llaman Coque, Peralta, Vaquero y Aldecoa, pero ninguno de sus tiros llegó a la red, y cuando alguno llegó a las manos de Acuña la llegada fué tan poco mortífera que el guardameta local apenas tuvo que desmelenarse para salvar el trance.

Hubo fases de dominio coruñés y hubo fases de ofensiva vallisoletana. Y hemos de consignar, en relación con esta última, el desagrado — y la angustia — que nos produce ese repliegarse defensivamente que, con prematura diligencia, adopta — o se ve obligado a adoptar — el Deportivo, no en los últimos minutos del partido, cosa hasta cierto punto prudente, sino a todo lo largo de un segundo tiempo. Porque el repliegue es un arma de doble filo, que, si bien puede implicar la conservación de la ventaja adquirida, también es cierto que favorece la aproximación del enemigo al área propia.

Resumiendo: partido desequilibrante, juego desesperante y arbitraje sedante.

MARATHON

Primera división

El Málaga superó al Celta: 2-0

Marcaron Bazán y Jimeno, uno en cada tiempo

MALAGA, 25.—Málaga, 2 (Bazán y Jimeno); Celta, 0.
 Alineaciones: MALAGA: López; Macía, Laborca, González; Arnau, Robles; Gamonal, Bazán, Jimeno, Torres, Chao.
 CELTA: Simón; Gaitos, Lolín, Otero; Alonso, Yayo; Atienza, Hermida, Juanín, Sobrado y Vázquez.

La Rosaleda ha registrado esta tarde un gran lleno en el partido jugado entre el Málaga y el Celta, de Vigo. Este ha sido el primer encuentro, en lo que va de temporada, que ha perdido el club gallego. Al comenzar el partido hay buenos avances de ambas delanteras, y a los pocos minutos, Gamonal se va solo hacia la portería gallega y consigue un buen disparo, que para Simón. El Málaga presiona en el área contraria. Hay una buena combinación entre Bazán y Jimeno, que termina con tiro de éste, pero deliende el meta gallego. Seguidamente Hermida lanzo un buen disparo que para formidablemente al portero malagueño.

A los 22 minutos de este primer tiempo, Gamonal recoge un balón de cabeza y pasa a BAZAN, quien lanza un enorme tiro que se cueca en el marco céltico. Es el primer tanto de la tarde. Siguen los avances malagueños, y el peligro continúa rondando al marco vigués. Una escapada céltica termina en córner, y el portero malagueño, López, consigue difícilmente hacerse con la pelota. Luego es Bazán el que dispara sobre la portería céltica, pero sale Simón y realiza una enorme parada. Nuevamente interviene el portero del Celta, al neutralizar un buen tiro de Jimeno.

La presión malagueña prosigue, pero hay una escapada de los forasteros y Atienza tira, obligando a López a emplearse con rapidez para cortar el disparo. Seguidamente Arnau se hace con la pelota, dispara y el balón sale por encima del travesaño. Sin más variación se llega al descanso.

SEGUNDA PARTE

A los ocho minutos de haberse reanudado el juego, el delantero centro del Celta, Juanín, pierde una clara oportunidad de marcar, echando incomprensiblemente el balón por encima del marco. Momentos después, el mismo jugador gallego acosa al portero malagueño y éste se luce en una buena parada. Hay un avance de la delantera malagueña y Bazán, desde uno de los laterales, tira peligrosamente, realizando Simón una espectacular parada. Jimeno lanza otro tiro, nuevamente se luce Simón. La presión malagueña es bastante intensa, y así Bazán y Jimeno es llevado a un rápido avance, terminando con tiro de este último, que sale alto. Ataca la delantera gallega, sin consecuencias.

A los veinte minutos, el jugador céltico Yayo se lesiona en un encontronazo con Bazán, y tiene que ser retirado del campo. A los siete minutos de este percalce, el medio volante

malagueño Arnau pasa a Bazán y éste a JIMENO, quien empalma un fuerte disparo esquinado, que se traduce en el segundo tanto de la tarde. Sigue el Málaga dominando, y Bazán pierde un gol al ser empujado cuando se dirigía hacia el marco. A los treinta minutos reaparece Yayo, luego se lesiona Simón al hacer una parada, deteniéndose el juego unos momentos hasta que se repone el meta céltico. A continuación hay un tiro del interior izquierdo malagueño, Torres, y el balón se estrella en un poste. Nuevos avances malagueños provocan nuevas y acertadas intervenciones de Simón.

Reacciona algo el Celta, que consigue realizar varios avances. En dos ocasiones, Juanín tira fuera, y tras unos momentos de peligro para la puerta de Simón, termina el encuentro sin más incidencias.

El Málaga ha jugado un gran partido, superando al Celta en muchas ocasiones. Destacaron López, Macías y González, en la defensa, y en la delantera Bazán, Jimeno y Torres.

Por el Celta, sobresalió, sobre todos, Simón, que hizo un gran encuentro. Después, Yayo y Atienza. —(ALFIL).

BARCELONA - SEVILLA, 7-0

BARCELONA, 25. — Otro resultado desconcertante del Barcelona, que, a pesar del tanteo, no conveció a sus seguidores.

El Sevilla continuó con la mala racha. Por lesión de Guillamón tuvo que alinear su primitiva formación, dando más facilidades al Barcelona. El primer tiempo terminó con cuatro a cero, marcados por Seguer, dos, Basora y Marcos Aurelio.

En el segundo tiempo el Sevilla volvió a su primitiva formación, pero no alteró el resultado. El Barcelona consiguió tres goles más, por Marcos Aurelio y dos Seguer.

El Sevilla careció de tiro.

Arbitró Blenzobas, Impecable.
 BARCELONA: Velasco; Navarro, Calvel, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Cervero; Basora, Seguer, César, Marcos Aurelio y Canal.

SEVILLA: Bustó; Joaquín, Mateo, Guillamón; Alconero, Venys; Oñore Herrera, Arregui, Domenech, Campos. —(ALFIL).

VALENCIA - A. DE BILBAO, 4-1

VALENCIA, 25. — Los dos equipos presentaban sus onces con ausencia de varios titulares, por lesiones. El Valencia sacó a Fuertes, procedente del Mestalla, de interior, y a Igoa, de delantero centro. Esa alineación dió un gran resultado.

El Valencia jugó un buen partido, y en la primera parte consiguió dos goles, por medio de Fuertes y Segui, a los 7 y a los 29 minutos. El Bilbao consiguió su único gol a los 37 minutos al rematar Zarra, de cabeza, un córner. Antes de llegar al descanso chocan Santacatalina y Panizo. Caen lecionados los dos y son retirados del campo. El valenciano sangra por la cara.

En el segundo tiempo no sale Panizo y Santacatalina lo hace vendado. A los 10 minutos de esta parte reaparece el interior bilbaíno. A los 17 minutos Igoa consigue el tercero, y poco después el mismo jugador marca el cuarto.

Arbitró Barderi.
 VALENCIA: Elizaguirre; Aseasi, Monzó, Diaz; Santacatalina, Puohades; Gago, Fuertes, Igoa, Pasieguito, Segui.
 A. DE BILBAO: Lezama; Celaya, Bertol, Mugarra; Manolin, Camito; Escudero, Venancio, Zarra, Panizo, Mundo. —(ALFIL).

REAL OVIEDO - TARRAGONA, 1-1

OVIEDO, 25.—Dominio absoluto del Oviedo contrarrestado por la magnífica labor de la defensa y portero del Tarragona.

El primer tiempo terminó uno a cero, a favor del Tarragona, marcado por Diestro en su propia meta al rematar a gol con la cabeza un balón que intentaba despejar.

En el segundo tiempo siguió el dominio del Oviedo, que empató en un gol conseguido por Falin.

Segunda División

EL GERONA GANÓ AL FERROL, POR 5-2

En Villagarcía venció la Lucense

La Orensana derrotó al Badalona: 5-0

GERONA, 25.—Partido interesante jugado en el estadio de Vista Alegre, con buena concurrencia de público.

Ambos equipos se han mostrado muy bien conjuntados, especialmente el local.

A los catorce minutos de la primera parte, MEDINA, desde lejos, y tras burlar a varios contrincantes, tira fuerte y marca el primer gol de

la tarde. A los 17 minutos, un pase de Franch, que falla Medina, dió lugar a que ARMENGOL, muy oportuno burlase la salida del portero ferrolano, consiguiendo el segundo tanto.

A los 27 minutos, una bonita combinación entre Chirau y Sierra, la corona por último, con un fuerte tiro, SIERRA, que consigue el tercer tanto. En una reacción del equipo visitante, FORO, desde muy lejos, dispara con gran potencia, sin que Pujolrà pueda hacer nada. Este es el primer tanto ferrolano.

Apenas iniciada la segunda parte, el Ferrol ataca en tromba, y PASEIRO, aprovechando un fallo de la media gerundense, consigue el segundo gol. Se anima el juego y, a los diez minutos de la segunda parte, CHIRAU, aprovechando un magnífico pase de Sierra, bate por cuarta vez al portero del Ferrol, y cuando faltaban unos diez minutos par terminar el encuentro, SIERRA, que recoge la pelota en el medio del campo, tras burlar a todos los contrarios, dispara espectacularmente y bate por quinta vez a los ferroleros.

Arbitró bien Rey; Martínez, que alineó a los equipos así:

FERROL: Meirás; Malet, Fontena, Perniche; Porta, Munuaga; Sobrino, Foro, Paseiro, Dieste y Unanue.

GERONA: Pujolrà; Tremoleda, Miarnau, Marín; Lara, Martín; Franch, Sierra, Medina, Chirau, Armengol.

AROSA - LUCENSE, 1-3

VILLAGARCIA DE AROSA, 25.—A las órdenes del colegiado coruñés, Díaz Edreira, auxiliado por los jueces de línea del mismo colegio, Garrido y Mosquera, dió comienzo, a las 4:45, el partido correspondiente a la segunda división de Liga, entre el Arosa y la Gimnástica Lucense.

Saca la Lucense. El Arosa se hace con la pelota, obligando a la defensa contraria a conceder esquina. A los ocho minutos, en una soberbia arañada de los locales, Taular centra a Cochecho y éste, acercándose a la portería, lanza un formidable tiro que Santín se ve en la imposibilidad de parar. Es el primero y único tanto del Arosa. Con este gol, los arosanos se crecen, pero los veteranos jugadores de la Lucense contienen el ímpetu arrollador de sus contrarios y, a los quince minutos de este tanto, Díaz Edreira pita una falta contra el Arosa y Garro la ejecuta magistralmente, introduciendo la pelota en la red; consiguiendo el empate. El equipo local se crece, los lucenses se imponen y la pelota evoluciona y rueda de un campo a otro. Con un enorme entusiasmo, los arosanos realizan jugadas maravillosas que la defensa lucense intercepta, siendo el portero, Santín, el que impide, con soberbias paradas, que el balón entre en el marco por el defendido. A los treinta y cinco minutos, Sanz se interna y consigue muy tonamente el segundo tanto para su equipo, terminando el primer tiempo con 2-1 a favor de la Lucense.

En la segunda parte, el equipo forastero se impone. Los jugadores del Arosa no pierden su entusiasmo y consiguen dominar nuevamente al equipo contrario, que parece, en parte, ser favorecido por el árbitro. En un avance de la delantera forastera y en clarísimo fuera de juego de Roig, Garro consigue el tercer gol para su equipo. El Arosa, ante este tanto, se desmoraliza. Son los jugadores lucenses los que mandan en el campo. Termina el partido con 3-1 a favor de la Gimnástica Lucense.

El árbitro ha estado bien al principio, pero, mediado el primer tiempo, dejó de pitar un "penalty" a favor del Arosa, que fué tan claro, que los mismos jugadores de la Lucense se quedaron en espera del castigo. Lo mismo ocurrió en la segunda parte con otro "penalty".

Los jugadores destacados del equipo forastero fueron Santín, que ha estado magnífico, así como también Mandado, Garro, Polo y Sanz. Roig, con mucho miedo y poca decisión, ha perdido varios tantos.

Del Arosa sobresalieron Pochocho, Ramírez, Chiaroni, Josechu, Taular y Ventura. Los demás cumplieron.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

LUCENSE: Santín; Tito, Mesa, Mandado; Alenza, Lago; Chispa, Garro, Polo, Sanz y Roig.

AROSA: Pochocho; Ramírez, Josechu, Chiaroni; Moncho, Villar; Cochecho, Taular, Ventura, López Vázquez y Baltar.

ORENSANA - BADALONA, 5-0

ORENSE, 25. — Dominio absoluto del conjunto local, que realizó un buen encuentro. El Badalona nada pudo ante la superioridad de su adversario, a pesar de venir reforzado con tres jugadores cedidos por el Barcelona. El primer tiempo finalizó con el tanteo de dos a cero, fallado un "penalty" Cholo.

Arbitraje discreto de Moreno Sánchez. —(ALFIL).

Arbitró Mazagatos, aceptable.
 OVIEDO: Argilla; Sanson, Diestro, Castiello; Granda, Goyin; Falin, Iturbi Cabido, Zupo, Muñiz.

TARRAGONA: Dauder; Mariatega Catalá, Cobo; Ernesto, Soler, Taltabull Gallardo, Roig. —(ALFIL).

REAL SOCIEDAD - REAL MADRID, 1-1

SAN SEBASTIAN, 25.—Juego defensivo más que de ataque ha sido el practicado esta tarde en Atocha. Nota destacada del partido fué la exclusión de Ontoria y Pabito en la segunda fase del partido, por intento de agresión.

La primera parte terminó con ventaja madrileña, por 1 a 0 marcado por Molowny.

En el segundo tiempo empató Ontoria. Se jugó duro.

Arqué arbitró regularmente.
 MADRID: Alonso; Azcarate, Pont, Navarro; Muñoz, Narro; Mácala, Oimedo, Pabito, Molowny, Cabrera.

REAL SOCIEDAD: Bagur; Murillo, Suárez, Marculéta; Ontoria, Artigas; Epi, Bravo, Casero, Pérez, Castivia. —(ALFIL).

AT. DE MADRID - ESPAÑOL, 5-2

MADRID, 25.—El dominio correspondió al Atlético de Madrid, que superó a su rival en juego y profundidad. Carlson y Ben Barek jugaron mejor que en anteriores encuentros.

El primer tiempo terminó a dos a cero, a favor del Atlético marcados, ambos, por Ben Barek, al rematar faltas con que se sancionó al Español. Estos goles fueron marcados a los 15 y 27 minutos.

En el segundo tiempo, arreca el dominio del Atlético, que marca otros tres goles por medio de Teruel, en su propia meta, al rebotarle una pelota despejada por su portero, Ben Barek y Silva. El Español obtuvo sus dos goles, el primero por mediación de Artigas, y el segundo por Hernández, al tirar un "penalty".

Fombona estuvo discreto.
 ESPAÑOL: Trias; Teruel, Parra, Fábregas; Veloy, Ceima; Camer, Piquín, Hernández, Artigas, Vázquez.

ATLETICO: Domingo; Riera, Aparicio, Lozano; Mújica, Mencia; Junquera, Ben Barék, Silva, Carlson, Miguél. —(ALFIL).

TENIS

Hoy se disputará la final de dobles y mañana las de individuales y mixtas

Ayer se disputaron dos semifinales de la Copa de La Coruña de tenis.

En una de ellas, correspondiente a la prueba de individuales, Benito Castejón se impuso a Manuel José del Castillo, a quien venció holgadamente por el claro tanteo de 6-0, 6-1 y 6-2.

En la otra semifinal, de la prueba de dobles, Benito Castejón y Emilio Quesada vencieron a Enrique Guyatt y Antón Astray, por 3-6, 6-4, 6-4 y 6-0, resultado éste que refleja que no fué "pan comido", ni mucho menos.

Para hoy está anunciada la final de dobles, que disputarán José María y Jaime Guimaraens a Benito Castejón y Emilio Quesada, y la cual dará comienzo a las cuatro de la tarde.

A las cinco y media, en partido semifinal de la prueba de parejas mixtas, la señora de Ackerman y Castejón jugarán contra la señorita González Valerio y Barreiro.

Mañana dará fin la Copa de La Coruña, y con ella la temporada tenística en nuestra ciudad, con las finales de individuales y mixtas.

CERES

Revista nacional de economía agrícola
 Avenida General Franco, 2 pral.drocha.
 Teléfono 270. VALLADOLID

BYASS
 Coñac TRES COPAS
 GONZALEZ-BYASS-JEREZ

LA LIGA

Ráfagas

RESULTADOS DE AYER PRIMERA DIVISION
Deportivo-Valladolid, 1-0.
Barcelona-Sevilla, 7-0.

TOME UN BLANCO CINZANO

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Primera División. Lists teams like Celta, At. Bilbao, Deportivo, Madrid, Español, etc.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Segunda División Grupo primero. Lists teams like Arosa-Lucense, Gerona-Ferrol, Baracaldo-Santander, etc.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Segunda División Grupo segundo. Lists teams like Murcia-Castellón, Hércules-Guanada, Salamanca-Córdoba, etc.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Tercera División Grupo primero. Lists teams like Borbés-Barreda, Langreano-Pontevedra, Lemos-Ponferradina, etc.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Tercera División Grupo segundo. Lists teams like Berbés-Langreano, Pontevedra-Lemos, Ponferradina-Palencia, etc.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Tercera División Grupo tercero. Lists teams like Berbés-Langreano, Pontevedra-Lemos, Ponferradina-Palencia, etc.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. for Clasificación Tercera División Grupo cuarto. Lists teams like Berbés-Langreano, Pontevedra-Lemos, Ponferradina-Palencia, etc.

FUTBOL MODESTO
Resultados de ayer en la capital
Primera división
Ciudad Jardín-Santa Lucía, 8-3.
Español-Deportivo Ciudad, 2-2.

TOROS Y TOREROS

Abundancia de orejas en la jornada taurina de ayer
Litri sufrió, en Córdoba, una cogida de carácter leve

El sábado y el domingo hubo fútbol de Liga, en Riazor. Como nuestra memoria nos es infiel, ya no recordamos cuál de los dos días se jugó el partido de tercera división.

Algunos aficionados aseveran que el sábado arbitró López No y el domingo García St. Error: ayer arbitró García Quizá.

¡Qué oportunidad se perdió anteayer don Cristino Álvarez para una sensacional "Teresa Herrera"!

Era día de sábado. La tarde estaba nublada y gris. ¡Y jugaba el Arsenal!

Pero no se perdió nada: también el partido estuvo gris.

El señor Cabeza, "siamés" del señor Trabada en los partidos del sábado y el domingo, debe de ser una mascota, porque ni anteayer ni ayer se le antojó a ningún aficionado reclamar la cabeza de los señores López No y García Quizá.

Urdinarán-Scarone... Lujambio-Moll... Sospechamos que la flamante ala derecha del Deportivo proceda del "Sin Querer". ¡Ellos no tienen la culpa!

Quisiéramos saber cuál de los cuatro extremos coruñeses que actuaron estos días no fué Cándido.

1929: "El Deportivo no será nada hasta que echen a Ramón".

1939: "Esto no tiene arreglo mientras se empeñen en que juegue Chacho".

1949: "Con Guimerans en el equipo, no tenemos remedio".

¡Que el Señor les conserve la vista, hermanos!

Austria vence a Checoslovaquia (3-1)

VIENA, 25.—El partido internacional del C. N. C., favorito de la prueba, de fútbol entre Austria y Checoslovaquia, disputado ante más de sesenta mil espectadores, ha sido ganado por los austriacos, por 3-1.

Austria llevó la delantera en la primera parte, con un 1-0.—(ALFIL).

Fernández Powell, ganador de la XI Travesía de la ensenada de San Amaro

López Abella fué descalificado

Ayer, mediodía, fué disputada la undécima edición de la Travesía, a nado, de la ensenada de San Amaro, en la que intervinieron numerosos nadadores, pertenecientes a distintas sociedades.

El resultado final de la prueba fué el siguiente:
Primero.—Fernández Powell, del Club Natación Coruña (Copa del Club del Mar).

Segundo.—Tito II, del Club del Mar (Copa del Excmo. Gobernador civil).
Tercero.—Cholo, independiente, (Copa del C. N. C.).

Cuarto.—Gil, del C. M. (Copa del Real Club Deportivo).
Quinto.—Debén, del C. M. (Copa de la Federación Gallega de Fútbol).

Sexto.—César (primero de cadetes), del C. M. (Copa del Real Club Náutico).
Septimo.—Pereira, del C. M. (Copa de la Reunión de Artesanos).

Octavo.—Nil (primero de infantiles), (Copa del Alcalde).
A poco de iniciada la travesía fué descalificado, por infracción del reglamento, el nadador López Abella,

Dr. Ramón Cobian Otero
Médico Puericultor
Especialista de Infancia
Rayos X, Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7, mediante horas convencionales.
Riego de Agua, 3. Teléfono 2234.

BYASS
Coñac TRES COPAS
GONZALEZ-BYASS-JEREZ

VALLADOLID, 25.—Última corrida de feria, patrocinada por la Asociación de la Prensa. Buena entrada.

Un toro de Atanasio Fernández para el rejoneador Angel Peralta, y cinco de la misma ganadería y otro de la viuda de Molero para Antonio Bienvenida, Pepe Dominguín y Parrita.

Los toros, bravos y nobles. Angel Peralta, gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Antonio Bienvenida, en el primero, saca algunos muletazos buenos. Mata de cuatro pinchazos, una corta y descabello.

En su segundo, comienza bien la faena de muleta, pero la corta inesperadamente y, de mala manera, mata de un estocada entrando de cualquier forma. Ensordecedora bronca.

Pepe Dominguín no pudo hacer nada. Mató de tres pinchazos y un descabello.

En su segundo, gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida. En sus toros puso pares de banderillas que fueron premiados con ovaciones.

Parrita, en su primero, buena faena de muleta. Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En el segundo, ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios.—(CIFRA).

EN HELLIN
HELLIN, 25.—Primera de feria. Toros del Conde de la Corte.

Antonio Torrecillas, que toma la alternativa, en su primero, ovación, orejas, rabo y vuelta. En el último, ovación, orejas, rabo y salida en hombros.

Luis Miguel, en el primero, clava dos buenos pares de banderillas. Con la muleta es ovacionado. Acaba con pinchazo estocada y descabello al segundo golpe.

Paco Muñoz, en el primero, oye

muchos aplausos. En el segundo, ovación, orejas y vuelta al ruedo.—(CIFRA).

EN TARRAGONA
TARRAGONA, 25.—Corrida de toros patrocinada por las autoridades. Reses de Membrano, de Extremadura.

Julian Marin, en el primero, ovación, dos orejas y vuelta. En el segundo, ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta.

Mario Cabré, en el primero, escucha un aviso. En el segundo, tras varios pinchazos, escucha un aviso.

Luis Mata, en el primero, ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En su segundo, defectuoso de la vista, después de varios pinchazos e intentos, escucha un aviso.—(CIFRA).

EN CORDOBA
CORDOBA, 25.—Novillada de feria. Reses de Carlos Núñez y de Conradi. El ganado en general fué bravo y noble.

Lagaritjo, en el primero, gran ovación. En el segundo es apañado.

Cartero, en el primero, ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el quinto, ovación, dos orejas, rabo y una pata.

Litri, en su primero, gran ovación. En el segundo, que lo cogió y volteó, gran ovación.

En la enfermería fué asistido Litri de una contusión erosiva en el muslo izquierdo, de carácter leve.—(CIFRA)

EN BARCELONA
BARCELONA, 25.—Novillada en la Plaza Monumental. En el novillo de rejones, Juanito Balaba corta una oreja. En lidia ordinaria, Aparicio oye una ovación en el primero. En su segundo, ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Pimentel, en el primero, ovación y saludos. En el segundo, ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Ordóñez, en el primero, aplausos. En el último, ovación, oreja y vuelta.—(CIFRA).

Selección de valores en las clases modestas

(CONTINUACION DE PRIMERA)
bres que se encontraban en las mismas condiciones que los de España hasta hace poco tiempo.

Sólo que la capacitación de esos hombres era simplemente socialpolítica, o económica, pero no moral y religiosa. Esta ha de ser el complemento—y ahí queda una modestísima sugerencia a medio de unos cursos de verano para los bucarios—porque las fuerzas del espíritu han de presidir todos nuestros actos y es inconcebiblemente absurdo que al adquirir una mayor cultura, que es una obra del espíritu, no regule esos estudios la Moral Cristiana y con un sentido apogético.

Ya lo saben los obreros coruñeses, ya lo saben las clases modestas, ya lo sabe e debe saber la clase media—la que coge de lleno el calificativo de "productor"—sus hijos pueden llegar a alcanzar una profesión, una carrera, unos estudios que antes difícilmente lograban y desde luego nunca en la generosa medida y con los generosos alcances que estas que se anuncian.

Aprovechense de esta oportunidad que se les ofrece y láncense con todo derecho a recoger esos subsidios que Sindicatos none en sus manos bajo la genial forma de "ofrenda", como le llamara San Pablo. Y que sirvan estas modestas líneas del más modesto de los periódicos de la provincia, para satisfacción de la Delegación Provincial de Sindicatos, cuya iniciativa es de argos alcances, de enorme valor social y político, y de inmensa trascendencia en el órden patriótico.

Grandes Establecimientos de calzados "CASA CAMPOS"
La más importante de España
ESTRECHA DE SAN ANDRES, 2 y 4
y SAN NICOLAS, 35 y 37
TELEFONO 1111

FABRICA DE COCHES DE NIÑO
FRANCISCO LUPEZ
AVEN. DE CHILE 15-TELÉE 2113
LA CORUNA

El marco alemán reducido en un treinta por ciento

El cambio del dólar será el mismo

HERFORD, 25.—Las oficinas de Hacienda británicas en Alemania estarán cerradas durante mañana lunes en toda la zona británica de ocupación y volverán a abrir el martes para el cambio de libras esterlinas al nuevo tipo, por marcos alemanes. Se dice que el nuevo valor del marco alemán será de dos chelines y ocho peniques, con lo que se habrá reducido el valor del marco en un treinta por ciento. Se pone de relieve que el cambio en el valor del dólar continuará siendo el mismo.—(EFE).

GAMBERRA, 25.—En su charla semanal para la nación australiana, el primer ministro, Joseph Chifley, ha afirmado ante el micrófono que la evaluación de la moneda representa una oportunidad de gran exportación a la zona del dólar y que a la industria y a los trabajadores de Australia corresponde aprovechar la ocasión. Hizo resaltar que la desvalorización no es por sí sola la solución de los problemas del dólar.—(EFE).

El Rey Gustavo de Suecia, padece bronquitis

ESTOCOLMO, 25.—El estado del Rey Gustavo VI permanece estacionario, según anuncia el médico de cámara, Dr. Casserman. El anciano Monarca padece bronquitis y debilidad general, está siendo tratado con aureomicina.—(EFE).

Negociaciones para un acuerdo comercial entre Argentina y Yugoslavia

LONDRES, 25.—Radio Buenos Aires anuncia que en la capital argentina se han iniciado negociaciones para el cierre de un acuerdo comercial con Yugoslavia.—(EFE).

Un muerto y dos heridos en un choque de autos en Burgos

BURGOS, 25.—Esta mañana y cuando ocupando un moderno Peugeot matriculado en Casablanca, se dirigía hacia Madrid en viaje al Marruecos francés Mr. Eugez Acac, de 62 años de edad, con su esposa, Clarice Barzac Pérez, la madre de ésta, Dolores Pérez Rubio, de Santander, de 76 años, y una sobrina del matrimonio, llamada Georgette Saure, de 20 años, al tomar una curva existente en las inmediaciones de Sarracín el coche fué a estrellarse contra un camión que marchaba en dirección contraria. Como los dos vehículos iban a gran velocidad, las consecuencias del choque fueron muy violentas. Resultando con heridas gravísimas falleció al ser trasladado al hospital Mr. Acac; su esposa con conmoción cerebral y varias fracturas, pronóstico grave; doña Dolores Pérez Rubio con fractura de costillas y conmoción cerebral, y levemente herida la señorita Georgette.—(CIFRA).

ANUNCIANTES:
Comprueben, para sus planes publicitarios, la enorme difusión de la HOJA DE LA CORUÑA.

GABARDINAS - AMERICANAS SPORT
El mejor surtido en calzados y precios
IZQUIERDO
Especialidad en Camisas a medida
San Andrés, 13
Teléfono 2387

D.ª Carmen Blanco Folla
Falleció ayer a los 25 años de edad
D. E. P.
Su apenado esposo Angel López, hijo Dolores; padres Antonio Blanco y Dolores Folla; padres políticos Angel López y Marcelina Morano; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.
R'EGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Joaquín Gallardo, 10, segundo
Funeraria: Sta. Lucía

El Cardenal Primado clausura el Tercer Congreso Nacional de la Juventud de A. Católica

MADRID, 25. — S. E. el Cardenal Primado ha clausurado esta mañana, en el Cine Monumental, el III Congreso Nacional de la Juventud de Acción Católica. Ocuparon la presidencia del acto, que fue solemnisimo, junto con el doctor Plá y Deniel, Monseñor Alter, Obispo de Toledo (Ohio); el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo; el consiliario general de la Acción Católica, Obispo titular de Eryó, Monseñor Vizcarra; Monseñor Di Meglio, de la Nunciatura Apostólica; don José María Valiente, presidente honorario de la Juventud; don Alfredo López Martínez, presidente de la Junta Técnica Nacional de A. C.; el consiliario del Consejo Superior, don José Arceo Rolejau, don Enrique Pastor, presidente nacional.

Su Eminencia hizo entrega de los trofeos a los vencedores en las exhibiciones deportivas celebradas con motivo del Congreso. En baloncesto ha triunfado Barcelona; en fútbol, han quedado finalistas dos equipos de Madrid; en pelota base, ha triunfado el Centro de San Ginés, de Madrid; en hockey sobre patines, la diócesis de Burgos; en pelota vasca, Pamplona; en tenis de mesa, el Centro de Arenys de Mar, de la provincia de Barcelona y diócesis de Gerona.

También se hizo entrega de los diplomas concedidos por Su Santidad a miembros del Consejo Superior, otorgando la cruz pro-Ecclesia et Pontifice a don José María Castán Vázquez, Pascual López Ibáñez, Basilio Rodrigo, Manuel Alonso y Alfonso Prieto y medallas beneméritas a don José María Maiz, don José Juan Ubarrechena, Zósimo García, don Bernardo Mauro, don Joaquín Campillo y don Manuel Utande.

Hizo uso de la palabra el señor Valiente, presidente del Cuerpo consultivo de decanos y primer presidente del Consejo Superior, quien marcó a los jóvenes una triple meta: mantener la vida de los centros y promover éstos por doquier; lograr una administración económica perfecta y atender a la difusión de las publicaciones periódicas, incrementando su tirada, especialmente la del semanario nacional "Signo".

Seguidamente don Enrique Pastor se dirigió al Cardenal Primado, en nombre de la Juventud, exponiéndole los frutos del Congreso y la esperanza que el Consejo Superior y todos los centros han depositado en los mismos.

Don Alfredo López, director técnico de la Acción Católica Española, requirió a los jóvenes para que no concedieran excesiva importancia a lo puramente externo, sino que acrecentaran su vida interior, su vida de oración y de piedad. Terminó citando las palabras de un pensador español del siglo XIX de que "si el mundo no hiciera las cosas al revés buscaría sus consejeros entre los teólogos y entre ellos elegiría a los místicos".

Finalmente, su eminencia el Cardenal Primado, presidente de la Dirección central de la A. C. E. recapituló las palabras de los anteriores oradores, señaló la continuidad perfecta de la obra a lo largo de sus 25 años de vida y declaró clausuradas las tareas del III Congreso Nacional. (CIFRA)

UNA MISA EN EL CERRO DE LOS ANGELES

MADRID, 25.—En el Cerro de los

Angeles se ha celebrado esta mañana una misa rezada a la que han acudido más de mil seiscientos jóvenes, en su mayoría dirigentes de la Juventud de Acción Católica que han acudido con motivo del III Congreso Nacional de dicha asociación.

Ofició el Obispo de Toledo (Ohio) Monseñor Alter, del Departamento social de la National Catholic Welfare Conference, que se encuentra estos días en España. Ocuparon la presidencia el Obispo consiliario general de la A. C., Monseñor Zacarías de Vizcarra y el Consejo Superior y decanos de la Asociación.

Los jóvenes que salieron de Madrid en un tren especial a las ocho de la mañana, se trasladaron desde Getafe al Cerro en procesión, rezando el Santo Rosario.

Ciento cincuenta banderas formaban a ambos lados del altar.

Durante el Santo Sacrificio monseñor Arceo, Consiliario nacional, dirigió una exhortación a los asistentes que a continuación recibieron la sagrada comunión de manos de siete sacerdotes.

Terminada la Misa, el Vicepresidente nacional, don Juan Miranda, leyó la consagración de la Juventud al Sagrado Corazón de Jesús.

Minutos después se emprendió el regreso a Madrid. (CIFRA).

Asamblea eucarística del señorío de Molina de Aragón

MOLINA DE ARAGON, 25. — Con gran fervor y entusiasmo se ha celebrado una magna asamblea eucarística del Señorío de Molina. Presidió el Obispo de la diócesis, Dr. Alonso Muñoz. Pronunció una conferencia don Manuel de Albareda, que versó sobre Molina y la Eucaristía. Posteriormente hubo una misa de comunión para los niños. En el segundo día, don Miguel Moreno Nochols pronunció un discurso sobre el amor a la Eucaristía. En la tercera sesión habló don José María Maiz de "Hoy y hoy se celebra una misa de comunión general y hora santa. Esta tarde don Jesús García Valcárcel disertó sobre la caridad y la Eucaristía. Mañana habrá una solemne misa de comunión para hombres, seguida de otra pontifical que oficiará el Obispo. Por la noche pronunciarán discursos, entre otros oradores, el director general de Enseñanza Primaria. (CIFRA).

Seguirá lloviendo en Galicia

BARAJAS 25.—El tiempo.—Información general.—Llovió ligeramente en Galicia y en puntos aislados de Baleares. En el resto de España el tiempo fue bueno, con nubosidades de evolución diurna. Tiempo probable: Algunas lloviznas ligeras en Galicia y Duero. En el resto de España, buen tiempo, o con nubes de evolución diurna. Vientos flojos o variables. Temperaturas extremas de Madrid: máxima, 27,3 a las 13, y mínima, 10,3, a las 6. (CIFRA).

PEOR EL REMEDIO



ELLA.—Me parece que hemos hecho un disparate llamando a la policía.

Estados Unidos establecerá una superioridad en la carrera de armamentos atómicos

Una nota de la Agencia Tass

WASHINGTON, 25.—David E. Lienthal, presidente de la Comisión norteamericana de Energía Atómica, ha manifestado que a posesión por Rusia de la bomba atómica obliga a los Estados Unidos a hacer "todo lo posible y todo lo necesario" para establecer una superioridad indudable en la carrera de armamentos atómicos. (EFE).

EL TEXTO DE LA AGENCIA TASS

LONDRES, 25. — El texto de la agencia soviética Tass en relación con la declaración del presidente Truman sobre una explosión atómica en Rusia, es el siguiente:

"El 23 de septiembre, el presidente Truman anunció que según datos que posee, en una de las últimas semanas había ocurrido una explosión atómica en la Unión Soviética. Los Gobiernos del Canadá y Gran Bretaña publicaron simultáneamente declaraciones semejantes."

"A continuación de la publicación de estas declaraciones en la Prensa norteamericana, británica y canadiense, y también en la Prensa de otros países, han aparecido numerosas manifestaciones, en la que se espere la alarma entre los pueblos." Respecto a esto, la Agencia Tass está autorizada a declarar lo siguiente:

"Como es sabido, en la Unión Soviética se efectúan grandes obras de construcción—centrales hidroeléctricas, minas, canales y caminos—que necesitan voladuras mediante los métodos más modernos."

"Toda vez que estos trabajos de voladuras se han efectuado en varias partes del país, es posible que hayan atravesado la atención más allá de los límites de la Unión Soviética. En cuanto a la producción de la energía atómica, Tass considera necesario recordar que ya en el mes de noviembre de 1947, el entonces ministro de Relaciones Exteriores en la Unión Soviética, Molotov, hizo declaraciones en relación con el secreto de la bomba atómica, en las que dijo que tal secreto había dejado de existir desde hacía mucho tiempo."

"Tal declaración significaba que la

Unión Soviética ya había descubierto el secreto del arma atómica y que tenía ésta a su disposición.

Los círculos científicos de los Estados Unidos consideraron como una patraña esta declaración de Molotov, estimando que los rusos no podrían dominar el secreto del arma atómica antes de 1952. "No obstante, estaban errados, ya que la URSS lo había resuelto en el año 1947."

En cuanto a la alarma que está haciendo propaganda en relación con esto por ciertos círculos extranjeros, no existe la menor base para la misma.

"Debe subrayarse que aun cuando el Gobierno soviético tiene a su disposición el arma atómica, se adhiere y continuará adhiriéndose a su antigua interpretación en favor de la prohibición incondicional del uso del arma atómica."

Respecto al control de la misma, debe decirse que depende del cumplimiento de las decisiones relacionadas con la prohibición de producir el arma atómica. (EFE).

Acuerdo de cooperación entre el Benelux, Francia e Italia

WASHINGTON, 25.—En los círculos diplomáticos se cree que a principios del próximo mes de octubre comenzarán las conversaciones oficiales entre Francia, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, para concertar un acuerdo de cooperación económica y financiera más estrecha entre dichos países. Las conversaciones se celebrarán en París. Se agrega que Italia se siente optimista respecto a las posibilidades de un acuerdo, pues considera que debido a la desvalorización de la libra esterlina, podría deshacerse de sus reservas en esta moneda. (EFE).

Norteamérica facilitará ayuda técnica a regiones poco desarrolladas

Afectará a Hispanoamérica, Oriente Medio, Extremo Oriente, Asia y África

WASHINGTON, 25. — El Gobierno norteamericano ha trazado un plan, por valor de ochenta y cinco millones de dólares para ayuda técnica a regiones poco desarrolladas, durante 1950, como parte del cuarto punto del programa de Truman, según se asegura en fuentes autorizadas. Técnicos sanitarios, hombres de ciencia y administradores norteamericanos irán a esas regiones atrasadas, especialmente en la busca de minerales, planes de obras hidroeléctricas, construcción de viviendas, etc.

Se agrega que treinta y dos millones de esos ochenta y cinco, se asignarán para la ayuda hispanoamericana, veintisiete para el Oriente Medio y África, y veintiseis para Asia y el Extremo Oriente. Esa ayuda técnica se prestará por separado, es decir, de las inversiones de capital privado en esas regiones

Sin embargo, aun falta que el Congreso apruebe el plan, y para lograrlo, los representantes del Departamento de Estado ponen de relieve que los técnicos sólo trabajarán en las obras de los países menos desarrollados.

LIBRERIA Y PAPELERIA ZINGKE HERMANOS Cantón Grande, 21 LA CORUÑA ARTICULOS PARA REGALO EL CARRICHO REAL, 16 LA CORUÑA

El boquerón de plata al Alcalde de Melilla

MELILLA, 25.—En un acto íntimo, celebrado en el nuevo edificio del Ayuntamiento, el teniente alcalde del Municipio de Málaga, don José Mena, impuso la insignia del boquerón de plata al alcalde de Melilla, don Rafael Alvarez Claro. El señor Mena pronunció un discurso, en el que hizo historia de esta Orden malagueña. Dijo que había tenido el honor de imponer esta insignia a dos Reinas, y, últimamente, al Rey Abdullah, de Jordania, así como también a otras personalidades nacionales y extranjeras. Añadió que ahora la imponía al alcalde de Melilla, nacido en Málaga, por la labor de engrandecimiento y prosperidad realizada al frente del Ayuntamiento melillense. El Sr. Alvarez, que agradeció tal distinción, hizo referencia a la hermandad que existe entre las dos ciudades. (CIFRA).

ORIHUELA, 25.—En todo este término municipal reina cierta alarma con motivo del incremento que ha tomado la plaga denominada "Rosquilla negra".

El Alcalde ha publicado un bando para prevenir al público y ordena a los agricultores que en los terrenos fumigados con ciertos productos venenosos, coloquen carteles anunciadores.

Ingenieros del Servicio Agronómico realizan trabajos para ver de poner término a este mal. (CIFRA).

GRANADA, 25.—A las diez y media de la noche ha entrado de regreso en su basílica de la Carrera del Genil la imagen de la Virgen de las Angustias Patrona de Granada que había salido procesionalmente de la catedral a las seis y media de la tarde. El público que abarrotaba las calles del trayecto vitoreaba con entusiasmo a la Patrona de Granada. Los vitores no cesaron un momento. Se quemaron numerosos castillos de fuegos artificiales y en el Paseo del Salón millares de bengalas y cohetes se lanzaron al penetrar la Virgen en su templo. (CIFRA).

Patronato Católico de la Virgen de la Merced de Jerez Fué declarado por la Santa Sede

JEREZ DE LA FRONTERA, 25.—La ciudad, que desde hace varios siglos considera como su Patrona a la Santísima Virgen de la Merced, ha vivido hoy una jornada de fervor religioso y alegría con la declaración y confirmación por la Santa Sede del Patronato Canónico de la Virgen de la Merced sobre la ciudad de Jerez. Se celebró un solemne pontifical oficiado por el Obispo dimisionario de Lima, Monseñor Lisson, y al Evangelio el Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Segura, dió lectura al breve pontificio de la confirmación canónica del Patronato.

Se organizó una magna procesión para acompañar a la Patrona a su Santuario, siendo aclamada la imagen de Nuestra Señora de la Merced por la multitud con el más fervoroso entusiasmo. La ceremonia terminó con una solemne Salve. (CIFRA).

La HOJA DE LA CORUÑA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

Cañac Viejo al Moscatel V. S. O. P.

MALLA ROJA

LARIOS S. A. - MALAGA

LA NIÑA

Marinita Pita Fernández

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS SEIS AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Francisco Pita Pérez y doña Rita Fernández Vila; abuelos doña Rita Vila, don José Pita y doña Petri Pérez; tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Sada, acto que tendrá lugar hoy, lunes, a las seis de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: TENENCIA, 3 (SADA).

DOLARES PARA INGLATERRA

La devaluación de la esterlina tiene, además de las justificaciones expuestas por los ministros laboristas ingleses, una finalidad no despreciable: la de intensificar la corriente turística norteamericana hacia la Gran Bretaña. Este capítulo representa muchos dólares para el Tesoro inglés, según la cuenta que vemos en una revista británica.

Verán ustedes: Este año han llegado ya a las Islas 130 mil turistas norteamericanos, 39.000 por vía aérea y 91 mil por mar. Señalando un promedio de quince días de estancia, se calcula que cada visitante gasta durante ellos 108 libras. Por tanto, la inversión total del turismo norteamericano va por 14 millones de libras. Y se quedan cortos los cálculos, teniendo en cuenta que no se establecen beneficios por el precio del viaje marítimo, que también es un capítulo respetable.

En general, la impresión de estos turistas es de que los precios en Inglaterra son bastante más altos que en los Estados Unidos, y confiesan que comen peor. Esto lo dulcifican mucho los periódicos británicos, que, en cambio, resaltan la grata sorpresa de sus visitantes del otro lado del Atlántico, al encontrar con que un corte de pelo es más económico en Londres que en California. Este ya es un consuelo, y si lo saben explotar, no será extraño que se organicen excursiones colectivas de melendados norteamericanos a raparse en las "Barber shops" londinenses.



Turistas norteamericanos piden información a un policía londinense

Por fin, se preocupan los países 'amantes de la paz'

Por F. V.

Desde que se ha sabido que Rusia posee la bomba atómica, la preocupación en Inglaterra y Norteamérica es manifiesta. Ha vuelto a la actualidad la necesidad de "controlar" la producción de energía atómica. Se habla por doquier del "peligro soviético" y hasta se aceleran los preparativos de defensa militar de Europa...

Hasta ahora cada vez que Rusia se adueñaba de algún país europeo la preocupación de los "defensores de la libertad y la soberanía de los pueblos" se reflejaba en unas cuantas notas diplomáticas. Poco a poco éstas fueron también limándose de tono. Las persecuciones de Obispos o los asesinatos en masa; los procesos con farsa trágica de acusados que proclaman sus "crímenes de lesa Patria", pidiendo para sí mismos la pena de muerte, causaban un horror de circunstancias. Pero cuando ha surgido la evidencia de que aquellas atrocidades podrían llegar en forma de explosiones atómicas a sus países respectivos, han comenzado las preocupaciones "en serio" en dichos países. Y no se trata de unos cuantos millones de alemanes, polacos, estonios, rumanos, etc., o de unas cuantas decenas de millar de sacerdotes cuya suerte se ignora—pequeñas menudencias para los "amantes de la paz"—sino de la posibilidad de que el mal se acerque a sus fronteras. Y entonces la cosa ha empezado a variar...

¡AY DE LOS VENCIDOS!

En la zona de ocupación británica, el marco alemán ha sido desvalorizado con respecto a la libra esterlina. Son los ingleses quienes regulan la moneda alemana como regulan también su comercio exterior y han decidido disminuir en un tercio el valor del marco para equipararlo a su libra depreciada. En cambio han decidido que el marco no se desvalorice respecto al dólar. Así, pues, el marco valdrá un tercio menos para los que compren mercancías con libras y un tercio más para cuando se trate de mercancías compradas con dólares.

La medida es beneficiosa para Inglaterra y perjudicial para Alemania. Sabida es la competencia industrial que ya se ha reanudado por Alemania necesitada de viveres y materias primas que ha de comprar en el exterior. De algún tiempo a esta parte, Inglaterra comenzaba a quejarse de que Alemania vendía ya algunos productos más baratos y amenazaba arrebatarle mercados. Ahora ha conseguido frenar por algún tiempo esta competencia, al menos por lo que afecta a la zona británica. Ha desvalorizado el marco. Las mercancías alemanas podrán ser compradas baratas por los ingleses. Pero esas mismas mercancías valdrán más caras para el resto del mundo, pues el marco alemán no ha sido desvalorizado con respecto al dólar, de ser ciertas las informaciones publicadas hoy.

De este modo Inglaterra podría comprar mercancías en Alemania a bajo precio y venderlas al extranjero en competencia con los propios productores alemanes a quienes no permite que sus marcos sean cambiados a un valor equivalente al de la libra esterlina.

F. V.

Se aplaza el ataque a Cantón

Los comunistas sufren varios reveses en China

HONGKONG, 25.—En los círculos extranjeros de Cantón se cree que el ataque de los rojos a la ciudad puede verse aplazado indefinidamente. En todo caso—se añade—los comunistas no habrían de llegar a sus cercanías antes de fines de noviembre, y las fuerzas que reaccionarían el avance, las del general Lin Piao, concentradas en la provincia de Hunan, al Este del ferrocarril Cantón-Hanko, no lo han iniciado. Parece que los comunistas tienen de momento otras preocupaciones que la de la marcha sobre Cantón.

Se afirma que ha sido derrotado un regimiento comunista, a 64 kilómetros al Suroeste de Hangyang, en la parte Noroeste de Hunan. Por otro lado, los rojos se han retirado a la orilla Norte del río Mi, en la provincia de Kuantung, en la que los nacionalistas han reconquistado Ching, en la carretera de Kanchow, a 215 kilómetros al Noroeste de Cantón.—(EFE).

DESEMBARCO NACIONALISTA

CANTÓN, 25.—En los frentes del Suroeste de China sigue librándose dura lucha. La Infantería de Marina nacionalista ha desembarcado al Suroeste de Amoy y ha reconquistado una pequeña ciudad.—(EFE).

Precauciones en Tampico ante el anuncio de un ciclón

TAMPICO, 25.—Ante la proximidad del ciclón, han sido tomadas grandes precauciones en esta ciudad. Han sido destacadas fuerzas del Ejército a las partes bajas de la población. Los vecinos se han refugiado en las escuelas, hoteles y edificios públicos en espera de que la tormenta pase sobre esta localidad en la mañana de hoy.—(EFE)

El Cardenal Spellman llegará el miércoles a Roma

ROMA, 25.—El Cardenal Spellman, Arzobispo de Nueva York, llegará a esta capital el próximo miércoles para visitar al Santo Padre.

La última vez que el Cardenal estuvo en Roma fué en febrero de 1946, cuando le fué impuesto por Su Santidad el Capelo cardenalicio.—(EFE).

El Día del Municipio y del Funcionario municipal

Con motivo de haber sido aprobada por el Excmo. Ayuntamiento una propuesta del Sr. Alcalde por la que se crea el "Día del Municipio y del Funcionario municipal", haciéndole coincidir con el de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, y desde ahora de los Empleados municipales también, y de la proximidad de dicha fecha, me ha parecido oportuno escribir este artículo cuyo significado no es otro sino la exaltación de la vida municipal, y en definitiva el progreso de nuestra Ciudad.

En los preceptos fundamentales de nuestro Estado se proclama, con una clara visión de la realidad, que uno de los pilares fundamentales del mismo lo han de constituir los Municipios, y siendo así, es lógico y natural que todos los que eientan cariño por estos problemas aporten ideas y esfuerzos para rodear de prestigio las Instituciones locales, contribuyendo a formar el ambiente, de que el servir al Municipio constituye siempre un timbre de orgullo y de servicios beneméritos.

Por otra parte, si todos los vecinos de un Municipio no pueden tomar parte en su administración, conviene sin embargo reafirmar el criterio de que los Regidores municipales, al servir los intereses generales, deben buscar la cooperación con los administrados, quienes son, como si dijéramos, accionistas de la Gran Empresa municipal, y siendo esto así, convendría el buscar alguna ocasión para hacerlo ostensible y a tal fin pudiera servir la creación—como símbolo—de un día especial, dedicado a ello, y que podríamos denominar el Día del Municipio. Hoy que tanto se ha generalizado y quizás abusado de estos "Días", algunos sin contenido verdaderamente arraigado, ninguno mejor que este del Municipio que constituye nuestra patria chica, que nos llena de dulce saudade cuando estamos ausentes, y nos enorgullece si podemos hablar de sus glorias y progresos.

Para despertar esos sentimientos y cumplir con las obligaciones que toda administración lleva consigo, pudiera servir este Día, que en cada Municipio sería festivo, haciéndolo coincidir—si se creía conveniente, con el de la fiesta Patronal, con objeto de concentrar en él la atención de todos sus habitantes. Se procuraría inaugurar en esa fecha algunas obras o servicios, realizar apertura de calles, colocación de placas, exposición de proyectos, así como la conmemoración de sucesos, dignos de ello, de la historia local, y buscando restaurar aquellas tradiciones que por su significado y sabor lo merezcan, aunque acomodadas a los tiempos actuales.

SCRIPT.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el servicio de guardia al turno segundo, constituido por las siguientes farmacias:

Don Cristino Alvarez Hernández, Plaza de Orense, 1; don Luis López de la Osa y Garcés, Rúa Nueva, 18; doña Asunción Ossorio Donapetry, San Nicolás, 17; don Germán Vázquez Bugallo, Los Castros, J. M., y don José Palmeiro Fernández, Camino de la Granja.

A excepción de esta última, todas

las demás están autorizadas para la venta de penicilina.

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

El Ayuntamiento de La Coruña ha encontrado una perfecta fórmula económica para atender a las exigencias que el verano nuestro trae consigo sin desequilibrar el presupuesto. Consiste el maravilloso hallazgo, que será muy pronto seguido por las demás capitales españolas, en ir sosteniendo las plantillas de guardias municipales y barrenderos, en progresión inversa al crecimiento lógico de la ciudad. Por este sencillo sistema, los guardias que hoy actualmente cubren menos de la mitad de las demarcaciones y el servicio de limpieza no llega quinientos metros más allá del centro de la urbe; pero a cambio de los montones de basura, con sus buenos viveres de moscas, se toca un ahorro positivo de varios cientos de miles de pesetas.

Los que todavía se quejan de semejante medida, como el señor Sando lo hizo en un Pleno, no entienden nada de finanzas municipales. Ya verán ustedes cómo dentro de unos años, cuando el barrendero municipal pase la escoba en torno al Obelisco, bajo la vigilante mirada del guardia único, vamos a pasar un verano que hará historia.

La calle Durán Loriga está ya medio pavimentada. Se ha cortado el hormigón en las inmediaciones de la Delegación de Hacienda, con lo que los funcionarios de este Centro siguen condenados a vivir un poco apartadillo de las ventajitas que merece el buen edificio en que se albergan. Las causas de este hecho no son invencibles, ni mucho menos. Si no ha continuado la pavimentación de la calle es porque conviene, como antes, los propietarios de los solares allí existentes, hagan la acometida a la red de alcantarillado. Este sencillo trámite, que no ha de encontrar obstáculo en ninguno de los poseedores de terrenos de la desgraciada calle-ciega desde su nacimiento—es lo que ha detenido la marcha triunfal del cemento. Y perdonémoslo a la rima.

La HOJA DE LA CORUÑA puede usted adquirirla en las primeras horas de la mañana del lunes, en las principales ciudades de Galicia.

La temporada teatral que la compañía argentina de comedia, de Pepita Serrador, viene realizando en el teatro Rosalía Castro, ha venido a confirmarnos en la impresión, que ya tenemos, de que el teatro nacional argentino aún se halla en un estadio de primitivismo, escasa técnica y baja calidad literaria. Tal es, cruda y exactamente, la calificación que merecen las tres comedias argentinas estrenadas hasta la hora en que escribimos este comentario.

"Un bebé de París", comedia en cuatro actos, de Darthes y Damel, plantea tirando a lo grotesco el problema humanísimo de la mujer que no tiene hijos y siente que por ello va a perder el cariño de su marido, de quien está profundamente enamorada. La falta de técnica teatral ha obligado a los autores a emplear un tratamiento en cuatro actos, cuya falta de necesidad se comprueba por la prolongación innecesaria de escenas como la de la locura de la protagonista o el principio del tercer acto. En cuanto "Al marido hay que seguirlo", de Insausti y Malfati, sólo cabe decir que el peor gusto, los más burdos medios de hacer reír y la más completa falta de lógica han presidido esta infuasta comedia que jamás debió ser exportada.

"Esta noche me suicido" es, en cambio, una comedia de finos trazos psicológicos en la que se estudia con penetración y gracia un carácter femenino, muy humano, el de Victoria, y se dan unos toques costumbristas y sentimentales, acertados y amables. Técnicamente también se advierte un manejo torpe de los personajes, aunque mitigado por la escasez de la acción, sustituida por una buena dinámica interna de los sentimientos que exteriorizan los protagonistas. El lenguaje, lleno de los localismos americanos es en estas obras de escasa calidad literaria, con frases de mal gusto o escabrosas, vedadas por nuestra sensibilidad europea, pero a menudo decoroso y plausible.

En cuanto a la compañía de Pepita Serrador, merece el calificativo de conjunto discreto, que carga un poco la mano en lo cómico, pero que, un poco por el simpático exotismo del acento, agrada francamente al público. Pepita Serrador es una actriz de muchos recursos, graciosa, sugerente, capaz de expresar sentimientos muy

contrarios y de pasar fácilmente de las situaciones dramáticas a las cómicas. Una magnífica actriz, para decirlo de una vez. Podría ser mejor si graduase más cuidadosamente sus recursos cómicos. Después de ella, la figura destacada es la dama joven Susana Duprez, bella, sugestiva, fina, que dice bien y es elegante y emotiva. Arturo Bamio, buen actor, se excede un poco en lo grotesco. Cuando se abstiene, resulta inmejorable. Luis García Ortega, inyección española en el conjunto, se hace digno de sus compañeros, y los demás no necesitan de especial mención.

DOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

"Los Blandings ya tienen casa", que se proyecta en el Colón es una ligera comedia norteamericana en la que H. C. Potter narra las vicisitudes de una familia media americana para construirse un hogar apelando a los ahorros y al crédito. Lo mejor del film, sus abundantes "gags" cómicos, y su irrefutable técnica, que no se advierte. Excelente la labor de Cary Grant, Myrna Loy y Melvyn Douglas.

"La dalia azul", en el Savoy, es una película policíaca dirigida por George Marshall, con los acostumbrados ingredientes del género. Lo más destacado es el ritmo trepidante que se ha conseguido en el relato lleno de peripecias, que si no sorprenden es por que ya nos sabemos lo policíaco de memoria. Fotografía correcta y música de fondo muy sugerente. Alan Lad está muy en su papel; Verónica Lake, menos en el suyo, pero atractiva, y William Bendix, tan bien como en él es habitual.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el servicio de guardia al turno segundo, constituido por las siguientes farmacias:

Don Cristino Alvarez Hernández, Plaza de Orense, 1; don Luis López de la Osa y Garcés, Rúa Nueva, 18; doña Asunción Ossorio Donapetry, San Nicolás, 17; don Germán Vázquez Bugallo, Los Castros, J. M., y don José Palmeiro Fernández, Camino de la Granja.

A excepción de esta última, todas

las demás están autorizadas para la venta de penicilina.

La Coruña, 22 Septiembre de 1949.
El Secretario del Ayuntamiento,
ALEJANDRO REBOLLO